

她是“大白”更是爱的“快递员”

东昌府讯 2020年疫情暴发至今，我们的居民见到最多的身影，就是那些穿着防护服在一线奋斗的人，因为防护服大多是白色的，于是人们便习惯地将这群人称为“大白”。在柳园街道有这样一群人，他们不畏风险、直面病毒，奋战在抗击疫情的第一战场，用自身行动展现时代担当，用暖心服务保障居民生活。

11月14日下午四点，一男子神情焦灼地来到京都商城公寓隔离点，找到隔离点工作人员要求进去，并表示由于从下午两点开始到此的老人打电话一直无人接听，十分担心。在此值班的柳园街道聚源社区工

作人员申丽静得知这一情况，连忙跟男子解释了隔离规定，并表示立即前往老人家中了解情况。

申丽静跟同事随即来到老人公寓门前，敲门五分钟后屋门才终于打开。申丽静与同事看到老人安然无恙才放下心来，急忙跟其家属说明老人情况让其放心，并跟老人传达了孩子对她的关爱之情。交谈中发现老人已经86岁了，耳朵眼睛都出现了问题，所以没有听见电话与敲门的声音。不放心的申丽静立马去看了看老人家里食物剩余情况，发现家里只剩下几个鸡蛋与洋葱，为保障老人生活，申丽静立即给其家属打电话让他去购买

物资。

拿到蔬菜瓜果的申丽静又再次化身“快递员”往返老人家中，帮其安置好物品，并把电话号码留给老人，让她有事情就打电话，并叮嘱她要经常看看手机，以免漏掉家人电话。看到老人家中有些凌乱，申丽静跟同事化身“保洁员”，帮老人把家中卫生打扫干净，忙完一切二人才拎着垃圾回到值班点。虽然穿着隔服每天打扫卫生略显笨拙，但申丽静决定把独居的张桂成老人列为重点管护人员，每天做核酸的时候都去老人家中多待一会，查看一下老人生活状况。得知这一情况的老人家属很是感激，隔离点的工作人员则说，这些都是

他们应该做的。

在柳园街道的各个隔离点，居民“足不出户”后，维持生活正常运转的基本工作，比如做核酸、取物资、扔垃圾等，全部都要依赖于“大白”才能完成，像这样为居民上门送菜的事，是大白们每天都要面对的，他们穿着笨拙的防护服每天穿梭于楼宇之间，他(她)们化身为保洁员、快递员甚至陪护员。

“我们负责管控居民的生活保障工作，帮助他们的时候总能听见感谢的声音，再累也值了。”同在隔离点工作的党工委委员王宪强说。

(融媒体 郭龙君 通讯员 杨晓翠)

感谢有你共战“疫”

东昌府讯 疫情无情，人间有爱，在疫情防控工作面临严峻挑战的紧急关头，各镇(街道)兄弟单位纷纷伸出援手，90余支核酸检测采样队伍前来支援，以实际行动彰显责任担当，与古楼街道共同筑牢疫情防控网，切实维护好人民群众生命安全和身体健康，众志成城打赢疫情防控阻击战。

每一名前来支援的志愿者，在接到任务后听从指挥、服从安排、披星戴月、迅速就位，协助社区开展全员核酸检测工作。全员核酸检测时间紧、任务重，要求做到随到随检，他们一边严格按照疫情防控要求维持现场秩序，一边耐心安抚前来检测的居民的情绪……用真情服务为寒风中等候采样的居民带来丝丝温暖。再累，他们也不喊，再苦，他们也不说，只是默默地付出，在疫情面前，义无反顾，逆风而行，用“小我”聚“大爱”，绘就同心抗疫、共克时艰的动人画卷。

11月13日，在这个寒冷的清晨，梁水镇镇的党员干部、医务工作者在镇党委主要负责人的带领下紧急集结成队，火速来到疫情防控的一线，受领任务，与古楼街道各社区的党员干部群众并肩作战。一部分同志被安排做好核酸检测信息录入工作，一部分同志做好核酸队伍的秩序维护、消杀消毒等工作，分工明确，行动迅速。支援队伍同志们积极参与、毫无怨言，用实际行动践行了初心使命和责任担当。

(融媒体 全兴社)

“速度+温度”“兄弟”携手齐心抗疫

东昌府讯 11月14日晚上8时，几声汽车鸣笛声打破了斗虎屯镇夜晚的安静，紧接着从镇政府院内急驶出几辆载有防疫物资的汽车向城区方向开去。

“晚上7时40分，我们接到区疫情防控指挥部关于继续支援古楼街道疫情防控工作的紧急通知，20分钟内我们火速集结、迅速组建一支由10余名镇政府和镇中心医院工作人员组成的抗疫支援小组，晚上7时30分到达古楼街道月亮湾社区开展入户核酸检测采样和张贴封条工作，直至晚上11点正式进行名单交接工作。”该镇副镇长阮树荣

说道。

疫情就是命令，防控就是责任。面对严峻复杂的疫情防控形势，自11月12日晚上接到区疫情防控指挥部关于支援古楼街道疫情防控工作的通知后，该镇立即组建一支由镇政府工作人员和镇中心医院40余人组成的抗疫支援小组，11月13日早上6点，该镇抗疫支援小组便着手准备、联合社区工作人员和志愿者完成核酸检测点位的布置工作，开始一天的忙碌。早上7点，核酸检测点的采样工作准时启动，大家各司其职，协调现场秩序、安排人员入场检测、出口处引

导分流、帮助特殊人群登记信息、完成核酸采样等工作……该镇抗疫支援小组第一时间奔赴古楼街道，以快治快，抢抓黄金窗口期，同兄弟街道并肩作战抗击疫情，让党旗在一线高高飘扬，以实际行动彰显党员干部的责任和担当。

服务保障，温情守护。病毒无情，人间有爱。在封管控小区里，该镇抗疫支援小组成员持续关注居民的就医需求，及时对部分特殊群体实行一对一帮扶，用温馨周到的服务诠释着“人民至上、生命至上”的为民情怀，筑牢保障居民群众健康安全的坚实屏障。

在完成协调现场秩序、核酸采样等基本工作的同时，该镇抗疫支援小组成员联合社区工作人员、志愿者全力协调保障居民生活物资供应，在物资到达小区后第一时间进行消杀，并准确送达每一户居民家中。

“兄弟镇街，守望相助。同心抗疫，共护东昌。自11月13日——15日，我们镇抗疫支援小组每个人都在贡献自己的一份力量，我们一定全力以赴，共同守护好我们的家，每一份坚守也都将汇聚为胜利的曙光。”该镇党委副书记、镇长王勇坚定地表示。

(融媒体 全兴社 通讯员 阮树荣)

古楼街道掀起线上学习宣传贯彻党的二十大精神“新高潮”

东昌府讯 为把学习宣传贯彻党的二十大精神进一步引向深入，古楼街道充分发挥“学习强国”线上学习平台的辐射带动作用，创新工作载体、灵活实践方式，持续推进学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实走心。

“党的二十大报告中强调，青年强，则国家强。当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。作为一名社区工作者，直接接触广大居民群众，积极学习宣传贯彻党的二十大精神、为群众提供周到热情的服务，是我责无旁贷的义务。”古楼街道香江社区95后网格员刘晓敏说道。

下一步，古楼街道将依托“学习强国”线下体验空间等多种载体，通过丰富多样的活动形式，让党的二十大精神在古楼街道落地生根。

(融媒体 全兴社)

深入学习宣传贯彻党的二十大精神



近日，团区委、区少工委、区教体局联合举办了“学习二十大 争做好队员”鼓号操大赛。我区各学校积极参与，展现少先队员风采。

在鼓号队展示过程中，同学们通过严整的阵容、铿锵的演奏、新颖的队形、精彩的解说，充分展示了队员朝气蓬勃、昂扬向上、锐意进取的精神风貌。

区教体局宣

教育快讯

聊城市实验小学开展家访活动

东昌府讯 为密切学校与家庭、社会的关系，加强教师与家长的沟通，形成学校教育与家庭教育的合力，与家长共同探讨帮助学生成长的方法和途径，征求家长对学校教育教学工作的意见和建议，近日，聊城市实验小学开展了“家访促沟通，携手共逐梦”家访活动。

在家访中，教师就孩子在学校的各种行为表现、思想动态等与家长及时交流沟通，对疫情防控、交通安全等安全工作详细了解向家长作了介绍，并倾听家长讲述了孩子在家的学习状态，共同探讨孩子在家庭中遇到的问题。

此次家访让教师们更加深入全面地了解了学生，增强了教师们的责任感和使命感，增进了家长对教育的了解，赢得了家长对学校工作的理解和支持，提升了家校双方对教育合力作用的认识，为创建更加和谐的育人环境进一步奠定了基础。

(融媒体 郭龙君 通讯员 刘小瑞 苏传博)

道口铺街道陈化屯小学开展满意度调查家访活动

东昌府讯 为增强家校之间的联系，提高教学质量，提升家长们对学校教育教学工作的满意度，近日，道口铺街道中心学校陈化屯小学开展了满意度调查家访活动。

走访过程中，老师们向家长汇报了孩子在校的学习情况，仔细解读了满意度调查问卷的相关问题。通过与家长的当面交流，深入了解了学生在家的表现情况，对今后有针对性地开展教育教学工作提供了帮助。同时，老师们向家长们宣讲了疫情防控、防电信诈骗、防震减灾、交通安全等方面的安全知识，努力做到“让家长满意、让社会认可”。

本次家访活动了解了家长对学校工作的意见和建议，架起了家校沟通的桥梁，取得了良好的效果。

(融媒体 郭龙君 通讯员 田欣 高华清)

小小“家庭站”激发宣讲大力量

东昌府讯 “三嫂走，家庭站宣讲学习要开始了。”11月8日下午，侯营镇侯营社区的侯爱英叫上她的邻居大嫂，一起到侯营社区新时代文明实践刘兆云家庭站参加乡村振兴宣讲学习活动。

文明实践家庭站宣讲的创新探索是侯营镇推动基层理论宣讲接地气、聚民心、有实效的缩影。该镇立足基层群众需求，积极探索贴近实际、贴近群众、贴近生活的基层理论宣讲模式，延伸“流动课堂”深入田间地头、农村集市、辖区学校的触角，优先辖区党性修养好、理论水平高、群众基础牢、宣讲经验丰富、坚守信义的党员干部、道德模范、青年教师、

优秀志愿者等群体家庭建立文明实践家庭站，常态化开展百姓宣讲，让党的创新理论在基层落地生根，凝聚最大向心力。

除精心做好文明实践家庭站阵地的选择，该镇还全方位挖掘丰富宣讲内容，配好宣讲丰盛“馅料”。宣讲内容既有权威性的党的创新理论，宣传宣讲党的路线、方针、政策，实现家庭站宣讲有高度，指方向，增力量；又有根据家庭站特色特长、不同受众群体量身打造分众化、多元化文明家风、健康保健、心理疏导、文化文艺、农业科技等关系群众切身实际生产生活的内容，做到群众需要什么就宣讲什么，紧扣老百姓的关切

点，实现家庭站宣讲有温度，易消化，能吸收。

在宣讲形式上，侯营镇坚持线上线下相结合。线下，将各文明实践家庭站打造成加强基层宣传思想工作的新阵地、新平台，让党员群众在家门口通过享受“菜单式”宣讲满足个性化需求。线上，依托“学习强国”学习平台、灯塔大课堂、东昌府融媒、侯营镇微信公众号、视频号等平台，通过家庭站周边群众在家庭站共同观看学习网上“同一课堂”的线上+线下来形式，实现网上网下共享、线上线下互动，有效激活理论宣讲的“末梢神经”，确保打通基层宣讲最后一环。

(融媒体 全兴社 通讯员 潘凤艳)

我区“五社联动”点亮星星之火 同心聚力煦暖幸福社区

东昌府讯 我区积极探索以社区志愿者、社区社会组织、社工为参与主体，链接社区资源融入参与到社区服务中的“五社联动”社区治理机制，通过“一核多元”的社区治理模式为社区群众提供更多个性化、精准化为民便民服务，凝聚星火之光煦暖幸福社区，有效汇聚起社会治理的强大合力。

强化组织引领，“党建+”基层社区治理。把党建引领“定盘星”。充分发挥党建在社会工作行业中的引领作用，全区建设社区党群服务中心81处。将社会工作与党建工作有机融合，依托社区党群服务中心、“红旗驿站”深入社区群众日常生活，让专业服务更有温度，积极探索引导离退休党员干部进社区、进物业，打造6处共享式离退休干部党建活动阵地，发挥他们调处矛盾经验丰富的优势，共同协商小区环境改造、公

共安全及矛盾纠纷调处等治理事项，助力社区治理。吹响社区党委“集结号”。围绕打造红“社”东昌、每周“益”行等党建工作品牌，各社区党委积极吸纳驻辖区单位、“两新”组织等社会力量，开展“双报到三清单双认领”工作，以“资源互通、优势互补”为原则，互相认领服务和需求清单，优化整合盘活社区资源，为“五社联动”提供资源保障。

聚智赋能治理，提升专业服务能力。创新校地合作模式。为提升治理服务水平与成效，柳园街道与江苏师范大学公共管理与社会学院联合成立国内首家街道治理研究院，共同探索新经济社会发展形势下的基层治理工作，为社区治理提供理论支撑与决策咨询，创造出“顶层设计规划、基层试点推进、整体复制推广”的ABC方法论，开创了“校、地”合作新模式。注重专业品质提升。推进社区工作者持证上岗，落实“持证补贴”，鼓励支持社区工作者参加职业水平考试，持续开展考前培训，打造“课堂上学、实践中练、交流观摩时悟”多种培育场域，助力社工提升专业水平。目前，全区432名持证人员已成为各镇(街道)社工站专业力量。“社工+志愿者”联动。引进专业社工组织，发挥专业社工在志愿者招募、组织、管理、培训等方面的优势，依托14处镇(街)社工站组建843支志愿队伍，采取组团服务、菜单式服务、主题服务等方式，为社区居民提供乡村振兴、疫情防控、邻里守望、养老服务、困境儿童、留守儿童、社会治理等志愿服务。

把握需求导向，“深耕”社区多元实践。多渠道获取群众需求。深挖城市治理“合伙人”资源，柳园街道聘请53名外卖小哥为“兼职

网格员”，利用微信群及时记录、上传群众关切，为社区网格员提供根据线索，推动问题高效解决。依托社区党群服务中心、“红旗驿站”，设立“驿家亲快递小哥服务站”和“新火乐园”电动车智能换电柜，常态化开展志愿服务，形成“以服务换服务、抓服务促治理”的良性循环。“量体裁衣”提供服务。从社区居民最关心、最迫切的需求出发“量身定制”便民服务。在向阳社区试点开展“朝夕相伴·温暖同行”行动，成立“日间照料家居屋”解决居家养老需求。

(融媒体 裴崇旭)

